



代表、委员热议《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》

为民营企业“加油” 让企业家真正放心干

阅读提示

《浙江省民营企业发展促进条例》出台后,可以说,浙江民营企业迎来新一轮政策机遇期,发展前景无比广阔,发展潜力无比巨大。



□ 记者 蓝惊 廖王晶

本报杭州1月13日专电 如何提振民企信心,再创浙江民营经济发展新优势,是当前社会关切的话题。今年省两会上,《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》(下称《条例(草案)》)被代表委员频频

规范立法 为民营企业发展提供保障

“这部条例制定得非常及时,中央出台文件后,省人大快速把党的意图转换为法律条文。”省人大代表,省人大常委会副秘书长林天宁在审议《条例(草案)》时说,这不仅体现了浙江民营经济大省的特色,也体现了浙江省人大的担当,全力支持民营企业的发展。

“条例内容非常全面,省人大在制定时征求了多方面的意见,为了考虑立法的同步性,我们还从长三角一体化发展战略角度考量,吸取了上海、江苏、安徽等地的建议。”林天宁表示,本次立法,省人大在制定条例内容时,抓住了地位上不歧视、权利上一视同仁、利益上更多支持、发展上更多指导等关键内容,以更好地促进民营企业发展壮大。

“在当前经济下行压力加大、中美贸易摩擦等背景下,我认为《浙江省民营企业发展促进条例》的立法很有必要,也非常及时。”省人大代表、浙江冶金集团党委副书记、总经理林亮认为,省委省政府

有效落地 提振民营企业发展信心

对许多企业家代表、委员来说,这部《条例(草案)》的出台和落地无疑是一件十分振奋的事。

住丽省政协委员、龙泉天和农业集团有限公司董事长吴子敬告诉记者,一拿到会议资料,他就被《条例(草案)》的内容深深吸引了。认真看完整部《条例(草案)》后,他感动地说:“《条例(草案)》为民营企业发展提供了保障,创造了更多机会,非常及时。尤其是关于信贷政策的部分,明确了当民营企业已符合贷款审批条件时,银行业金融机构不得再要求其法定代表人等提供保证担保,并在地方立法权限范围内,对违反规定要求保证担保的行为明确法律责任。这是对企业和个人户的财产保护,提振企业家发

展自信的重要保障。”

“民营经济强则浙江强,民营经济好则浙江好!我觉得《浙江省民营企业发展促进条例》出台的时机恰到好处。”来自丽水的民营企业家,省人大代表、浙江万里旅游集团董事长叶如平说,有了法规和政策作为依据,如何让民营企业实实在在享受到政策红利,关键要靠各个部门协同合作。只有扎扎实实把政策落到实处,才能让民营企业真正受益。

住丽省政协委员、丽水市政协副主席汤家友看了《条例(草案)》后深表认可,他说:“这个《条例(草案)》将今年来,所有代表、委员对民营企业提出的问题都进行了规范,非常有意义。比如《条例(草案)》中针对付款方不及时确认债权债务关系,导致民营企业应收账款质押难的问题,在中小企业促进法相关规定基础上进一步明确付款方确认债权债务关系的时限,同时规定国家机关事业单位不按规定确立债权债务关系的法律责任。”

林亮认为,如今,中央和省委省政府支持民营企业的力度不断加大,在市场准入、融资、人才等方面提供了高含金量的政策和全方位的保障。可以说,浙江民营企业正迎来新一轮政策机遇期,发展前景无比广阔,发展潜力无比巨大。

住丽省政协委员、丽水市政协副主席汤家友看了《条例(草案)》后深表认可,他说:“这个《条例(草案)》将今年来,所有代表、委员对民营企业提出的问题都进行了规范,非常有意义。比如《条例(草案)》中针对付款方不及时确认债权债务关系,导致民营企业应收账款质押难的问题,在中小企业促进法相关规定基础上进一步明确付款方确认债权债务关系的时限,同时规定国家机关事业单位不按规定确立债权债务关系的法律责任。”

住丽省政协委员、浙江方正电机股份有限公司董事长张敏也十分肯定《条例(草案)》的积极作用,他说:“这是让人振奋的一件大事,我希望《条例(草案)》早日落地,同时也希望加强涉企政策的落实监督机制,让民营企业参与评估并有打分权,真正让民营企业放心干。”

丽水的代表在审议《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》。
记者 程子齐 摄



为学生减负呼喊 为农民致富发声 代表为民生而议 为发展而谋

□ 记者 廖王晶 蓝惊

本报杭州1月13日专电 丽水代表团召开全体会议,继续审议政府工作报告和计划、预算报告以及《浙江省民营企业发展促进条例(草案)》,代表们在肯定报告的同时,也提出了诸多合理的建议。

来自教育领域的李春玲代表特别关注教育的提质增效。为此,她建议中小学减负应从教育内部治理走向社会协同治理;建议建立浙江省教育数据信息平台,让“最多跑一次”跑进教育。

胡虹芳是来自缙云的基层农民代表,作为一名农家乐经营业主,她为“农人”的发展而发声。“我建议加快出台《关于加快完善培育支持新型农业经营主体政策体系实施意见》的相应配套政策;增加对新型农业经营主体的直接补贴;扩大保险支持范围,让农户在自然灾害中得到赔偿。”她说。

作为今年省人大优秀建议的获得者,周雪华建议绿色金融扶贫要与财政资金扶贫并重,设立绿色金融扶贫专营机构以及建立绿色金融扶贫信息共享机制;给予优秀社区干部专用事业编。

为民生而议,为发展而谋。在会场内外,记者听到最多的是代表们结合实际,谋发展、想发展的意见和建议,而这些建议正是代表们不辱使命、尽心履职的生动践行。

关注白蚁危害 聚焦养老问题 委员履职发声 满满温暖气息

□ 记者 蓝惊 廖王晶

本报杭州1月13日专电 省政协十二届三次会议开幕后,连续两日,灿烂的阳光洒满杭州。不仅天气暖和,履职发声的委员们也带来了阵阵暖意——“关乎民生”的温暖气息。

“2017年我省曾就传统村落白蚁危害情况进行调查研究,在实地调查的155个传统村落中,有145个村落遭受白蚁危害。然而,仅有44个村落曾开展白蚁治理工作。当前,农村白蚁防治工作非常薄弱,城里有专项经费,农村却没有,而加强农村白蚁防治工作又非常有必要。”在专访住丽省政协委员、丽水市政协副主席丁岳清时,他说,别看白蚁微小,但“千里之堤毁于蚁穴”的道理在村落保护工作中同样适用,为此,他写了近2000字的提案,针对如何加强农村白蚁防治工作提出了建议和意见。

养老问题一直是委员们关注的民生重点,今年两会期间,住丽省政协委员、丽水学院党委书记廖思红提出了《加强嵌入式社区养老模式推进,取消养老机构床位考核指标的建议》。在采访中,廖思红侃侃而谈,从对老年人的定义、当前养老服务的需求,到国内外机构养老实际、机构老人住现状等方面进行了深入分析。

“把机构床位数作为政府考核指标,会偏离实际需求,我建议加强推进嵌入式社区养老模式,取消养老机构床位数考核指标,建立养老服务体系综合考核指标。”廖思红拿出的提案可谓干货满满,得到了其他9位委员的附议。

“身为政协委员,我们要为民发声。”一条条真知灼见的背后,饱含委员们心系百姓的真情。

社会主义
核心
价值观

富强
民主

文明
和谐

自由
平等

公正
法治

爱国
敬业

诚信
友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔 瑾
编委委员 范宁华 蓝 燕
一版编辑 孙 蕾